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Discours – Cérémonie Vœux 2010 

Coulommiers – Salle de la Sucrerie – 11 janvier 2010 

 

Mesdames et Messieurs en vos grades et qualités,  

Mesdames et Messieurs,  

Chers Amis, 

 

Un grand merci à la troupe de Philippe BERLING qui vient de nous faire découvrir avec finesse et humour le 

nouveau logo de la Ville de Coulommiers ! 

Certains d’entre vous ont participé à son choix. En effet, ce logo a fait l’objet d’un vote durant le mois de 

novembre, parmi 3 propositions. Le résultat vous est donné ce soir et c’est désormais le logo situé derrière moi 

qui accompagnera Coulommiers et ses habitants. 

Philippe BERLING nous l’a dit, ce logo, à l’image de notre ville, c’est à la fois la tradition et la modernité : il 

reprend le blason historique de la Ville tout en l’adaptant à notre époque.  

 

Mesdames et Messieurs, je vous remercie d’être si nombreux à la Sucrerie et d’avoir répondu présent à notre 

invitation. 

 

Je remercie en premier lieu  

• Monsieur le sénateur Michel HOUEL  

• Madame Marie-Pierre BADRE, ma suppléante 

• Madame Josy MOLLET, conseillère régionale, 

• Pierre RIGAULT, Valérie POTTIEZ HUSSON, Laurence PICARD, nos conseillers généraux, 

• les maires de la 5ème circonscription que j’aperçois, 

• les présidents d’intercommunalité et élus du territoire  

• et bien sûr le conseil municipal de Coulommiers. 

 

Je tiens également à saluer ici  

• les représentants des forces de police, de gendarmerie, des pompiers 

• ainsi que les représentants de l’Education nationale, et notamment les proviseurs, principaux et 

directeurs des écoles columériennes 

 

Je remercie de leur présence  

• les professionnels de la santé, le directeur du Centre hospitalier M.FRASLIN 

• la directrice de l’Office Public de l’Habitat de Coulommiers Mme THOURET 

 

Je ne manque pas de saluer la présence, ô combien importante,  

• des chefs d’entreprise, des commerçants et artisans de Coulommiers 
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• des professions libérales  

• des représentants de la Mission Locale, de Pôle Emploi et plus généralement ceux du secteur de 

l’emploi  

 

Merci également  

• aux Présidents d’associations et leurs bénévoles qui œuvrent - chaque jour ! - pour animer la ville et la 

rendent toujours plus conviviale. 

• à Valérie RAMBEAU, directrice générale des services, et l’ensemble du personnel communal. 

 

Enfin, naturellement, merci à vous tous, forces vives, qui êtes venus participer à ce rendez-vous traditionnel qui 

marque l’entrée dans une nouvelle année, ici à Coulommiers. 

 

A tous, à vos proches, je souhaite adresser mes vœux les plus chaleureux pour cette nouvelle année. 

J’ai une pensée toute particulière pour ceux qui nous ont quittés en 2009. Que 2010 soit pour leurs proches la 

promesse d'un réconfort et d'une nouvelle espérance. 

Pour tous, que 2010 soit une année faite de bonheur, de santé, de joies professionnelles et familiales. 

Que 2010 vous permette de réaliser tous vos projets, et vous donne envie d'en concevoir d'autres.  

Que 2010 soit, tout simplement, pour chacune et chacun d’entre vous, une année   HEUREUSE. 

 

**** 

Ce soir, je veux rendre hommage à trois personnes qui nous ont très récemment quittées. Trois personnes qui 

– chacune à leur manière – ont été de grands serviteurs. 

 

J’ai tout d’abord une pensée pour notre ami Roland PETIT, décédé le 9 novembre dernier. Roland a apporté 

beaucoup à Coulommiers. Il était président du Souvenir Français, président du Comité d’entente. C’était un 

homme humble, fidèle aux valeurs gaullistes, et profondément dévoué. La relève sera difficile mais je sais que 

Roland RIGAUD sera à la hauteur.   

Ensuite, le Brigadier de police Patrice POINT, assassiné par deux voyous au volant de leur 4x4 ; il est mort 

dans la nuit du 29 au 30 décembre, après 3 jours d’agonie. Le Commandant de police MULLER ici présent sait 

que le décès d’un policier en service est toujours une tragédie.  Les mots sont souvent dérisoires pour témoigner 

du respect que la République lui doit. Je souhaite que ce soir chacun de nous ait une pensée pour sa famille et ses 

proches et plus largement pour toutes les forces de l’ordre et de sécurité civile, qui mettent tous les jours leur vie 

en danger pour assurer notre sécurité.  

 

Enfin, Philippe SEGUIN. Les hommages ont été nombreux, touchants, à droite comme à gauche. Gaulliste, 

républicain, patriote, c’était un grand homme d’Etat. Sa disparition brutale est pour tous une grande peine. Il va 

manquer à notre république, à la France.    

 

**** 
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2009 fut marquée par la crise. 

2010 commence dans un climat économique et social délicat.  

Ici à Coulommiers, nous sommes tous profondément touchés par les difficultés de Brodard Graphique.  

Brodard Graphique, c’est une partie de l’identité columérienne, une usine historique qui fait partie du patrimoine 

industriel de notre cité. Nous avons tous, de près ou de loin, des proches qui travaillent dans cette entreprise. 

Depuis le 23 novembre, Brodard Graphique est en redressement judiciaire. Un plan social a été annoncé, il y a 

un peu plus d’une semaine et une grève générale entamée. 

J’ai rencontré les représentants syndicaux chaque semaine depuis fin novembre. La situation est grave et l’avenir 

incertain.  

Nous nous battons pour trouver les solutions qui permettraient à Brodard Graphique d’avoir un projet industriel 

solide dans les semaines à venir. Les discussions se poursuivent. Ensemble, soutenons l’entreprise et pensons à 

ceux qui sont dans le doute, l’attente et l’incertitude. 

  

**** 

Mais malgré les difficultés réelles que nous connaissons, nous devons nous inscrire en 2010 dans une dynamique 

positive. Notre Nation a toujours su relever avec force et courage les défis qui s’imposaient à elle.   

 

2010 ne doit pas être l’année du repli sur soi-même ni du pessimisme érigé en étendard.  

2010 doit être l’année du renouveau, de l’action et de l’optimisme.  

Ce n’est pas en écoutant les oiseaux de mauvais augure, celles et ceux qui se complaisent dans la polémique 

vaine, dans la critique systématique, mais en relevant nos manches, en assumant nos responsabilités et en 

affrontant collectivement les difficultés que nous pourrons résoudre les problèmes qui sont les nôtres.  

**** 

 

Je me dois de vous donner un exemple frappant … : le Centre hospitalier de Coulommiers.  

 

Que n’avons-nous pas entendu ?  

Que la chirurgie voire l’hôpital allait fermer !  

Qu’il fallait défendre l’hôpital contre les bradeurs du service public !  

Des pétitions inutilement alarmistes ont été proposées à la signature place du marché !  

Des lettres envoyées aux maires du territoire pour leur dire que le centre hospitalier était en grand danger et que 

les élus ne faisaient rien !  

Des articles de presse nous expliquaient ce que l’hôpital allait perdre ! 

A côté de ça, les personnels, leurs représentants, les médecins, la direction, le conseil d’administration 

travaillaient à la rédaction d’un projet d’établissement ambitieux permettant d’inscrire notre hôpital dans 

l’avenir. Bien sûr, ce fut difficile, bien sûr, il a fallu échanger, convaincre, dialoguer, confronter des avis. Mais le 

résultat est à la hauteur de l’énergie déployée positivement.  

Le résultat est aujourd’hui un démenti cinglant pour ces champions de la « négative attitude ». 
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Alors quel résultat ? 

 

Tout d’abord, le projet d’établissement 2009-2014 a été validé par l’Agence régionale d’Hospitalisation. Au 

total, ce sont 60 millions d’euros qui vont être investis pendant 5 ans à Coulommiers. 60 millions d’euros pour 

moderniser notre centre hospitalier ! 

 

Un schéma directeur architectural ambitieux a été lancé. D’ici 2014, des travaux d’envergure seront réalisés. Un 

nouveau bâtiment va être construit, les plus anciens vont être rénovés, c’est déjà le cas au sein de la maternité et 

du pôle mère-enfant. A ceux qui annonçaient la disparition de la chirurgie, je réponds que le bloc opératoire sera 

entièrement rénové. 

 

Une IRM, tant attendue, va être installée ; des coopérations médicales et administratives vont être mises en place 

grâce à la création d’une direction commune entre les hôpitaux de Meaux, de Lagny futur Jossigny et de 

Coulommiers. 

 

Enfin, grâce à l’action,  au dynamisme et aux efforts de toutes les équipes du centre hospitalier, le retour à 

l’équilibre financier est aujourd’hui une réalité. Les prévisions tablaient sur un résultat 2009 négatif de 800 000 

euros ; or nous approchons d’un résultat positif. 

 

Pour 2010, notre volonté reste inchangée : maintenir et développer une offre hospitalière publique de proximité !  

 

**** 

 

Au-delà de l’hôpital, et malgré une année frappée par la crise, 2009 a été une année fructueuse et riche pour 

Coulommiers.  

 

Je veux rappeler quelques réalisations marquantes :   

 

La première, vous le savez, a été le passage à la télévision 100% numérique le 4 février. Pour la première fois 

en France, une ville bénéficiait de la télévision numérique pour tous.  

Malgré quelques imperfections techniques dues à la technologie numérique, le succès est au rendez-vous avec 

une qualité d’image et de son remarquable et un choix de chaînes gratuites élargi. 

 

En matière d’emploi, avec la Communauté de communes de la Brie des Templiers, cher Guy DHORBAIT, la 

ville de Coulommiers agrandi la zone industrielle en créant une voie nouvelle, la rue des Longs Sillons. Nous 

avons besoin d’accueillir de nouvelles entreprises pour développer l’emploi sur notre territoire.  

 

En matière sociale,  pour accompagner celles et ceux qui sont les plus fragiles, nous avons augmenté le budget 

du centre communal d’action sociale, budget géré par Jean-Claude LEGEAY et ses équipes qui font un travail 
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remarquable. Les activités d’aide à domicile, de portage des repas et d’aide ménagère ont ainsi encore été 

renforcées.  

 

Pour assurer la campagne de vaccination contre le virus H1N1, nous avons mis en place un centre de 

vaccination qui a vu passer près de 1500 personnes depuis son ouverture. J’en profite pour remercier 

chaleureusement toutes celles et ceux qui ont contribué à assurer son bon fonctionnement.  

 

En 2009, l’office d’HLM s’est transformé en Office Public de l’Habitat et une nouvelle directrice a été nommée : 

Marie-José THOURET. Parmi les missions que je lui ai confiées, il y en a une auquel j’attache une importance 

toute particulière : c’est la satisfaction des locataires.  

Qu’ils soient de Vaux, des Templiers ou du Centre-ville, tous doivent notamment trouver en l’Office un service 

de proximité qui puisse répondre à leurs attentes.  

 

Outre le logement, nos quartiers ont pu bénéficier d’une présence accrue de la Police Municipale, grâce à un 

renforcement des effectifs au début de l’année 2009. C’était un engagement de campagne qui est désormais 

tenu.   

 

Pour rapprocher les quartiers et faciliter les relations entre les habitants, nous avons amélioré la fréquence et les 

circuits de bus urbains dès le 1er semestre 2009.  

 

Quant aux liaisons Coulommiers-Paris, la fréquence des trains a été renforcée, particulièrement grâce à la 

ténacité de Ginette MOTOT dans ce dossier. Avec nos partenaires, je pense au STIF et à la SNCF, nous avons 

tout mis en œuvre pour que des trains partent plus tôt le matin et reviennent plus tard le soir, y compris les week-

end où désormais, il est possible de prendre un train toutes les heures au départ de Coulommiers ou de Paris.  

   

Et puis, comme c’est le cas depuis le début de notre mandat, j’ai souhaité que l’accent soit mis en 2009 sur les 

travaux. 

Les services techniques et Bernard FREMONT ont été tout au long de l’année à pied d’œuvre pour entretenir et 

rénover la voirie. Chaque fois, la population a été invitée à donner son avis.  

La liste est trop longue mais j’en citerais quelques unes : Rue de la butte, Rue Canivet, Avenues Galliéni et 

Winston Churchill, Rue Delsol, Rue du Docteur Mie, Impasse de l’Autruche, Parvis du théâtre, rue de la 

Brisebêche, cheminement piéton au Carrefour Malakoff/Gastellier. 

A chaque étape, l’accessibilité des personnes à mobilité réduite a été prise en compte. 

 

Concernant les bâtiments communaux, les écoles et Longchaumois ont été l’objet de notre attention particulière. 

 

La ville de Coulommiers se doit d’être exemplaire en matière de développement durable, c’est la raison pour 

laquelle dans la droite ligne du Grenelle de l’Environnement, le gymnase des Templier a été réhabilité et doté 

d’isolations performantes et de panneaux photovoltaïques.  
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Là encore, je remercie l’ensemble des services techniques de la Ville et tous les autres services et entreprises 

pour leur action au service des columériens et bien évidemment les associations et les scolaires pour leur 

patience. 

 

Sous l’impulsion de Christelle GOULLET et François FEINDEL, un nouveau jumelage a été noué avec la ville 

de Craignamanagh, en Irlande. Merci à eux.  

 

Enfin, je ne peux pas terminer le bilan 2009 sans saluer les exploits de nos sportifs columériens. 

Les titres ont été nombreux, je ne peux pas tous les citer mais j’en retiens quelques uns comme le titre de 

championne de France de taekwondo de Estelle VANDER-ZWALM, imitée en karaté par Thomas PATOU ou 

en boxe française par Dimitri SUIRE. Il y a également notre cher Olympique Columérien qui a brillamment 

remporté le championnat d’Ile-de-France de rugby ! 

 

**** 

 

Les réalisations prévues pour 2010 sont tout aussi nombreuses, à commencer par l’ouverture du Point 

d’Accès aux Droits effective depuis une semaine. Je souhaite tout particulièrement féliciter Sophie DELOISY 

pour l’énergie déployée dans la mise en œuvre de ce projet. 

 

C’est dorénavant au sein d’un lieu unique, le tribunal, que chacun d’entre vous pourra rencontrer des 

professionnels du droit – avocats, huissiers, notaires -, des associations d’aide aux victimes, l’UFC Que Choisir, 

et bien d’autres interlocuteurs qui effectuent des permanences-conseils. 

 

En matière de services à la population, l’année 2010 verra l’installation d’un distributeur de billets à Vaux, 

attendu depuis fort longtemps par les habitants du quartier, et le paiement des activités pré et post scolaires rendu 

possible par internet.  

Deux terminaux de paiements ont d’ores et déjà été installés à l’accueil du service enfance et à l’office de 

tourisme afin de permettre dans les prochains jours le paiement par carte bancaire. 

 

En 2010, nous continuerons à rendre les bâtiments publics accessibles aux personnes handicapées, à 

commencer par l’Hôtel de Ville qui sera équipé d’un ascenseur. Nous en profiterons d’ailleurs pour réaliser le 

ravalement.  

 

L’accent sera également mis sur le respect de l’environnement et du cadre de vie.  

Je le vois régulièrement lors de mes permanences, les Columériens sont plus que jamais attachés à la propreté de 

la Ville ainsi qu’au ramassage des ordures ménagères. Il est vrai que nous devons encore et toujours progresser 

dans ce domaine.  

C’est la raison pour laquelle, comme je m’y étais engagé lors de la campagne, une « brigade verte » est en cours 

de constitution, chargée d’améliorer le ramassage des ordures de sensibiliser les columériens au tri sélectif et 

dans certains cas, de sanctionner les abus.  
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A cette brigade verte va s’ajouter un nouveau plan de propreté, plus efficace et plus réactif, en particulier les 

week-ends. 

Le respect de l’environnement passera également par la livraison de 3 bus urbains hybrides modernes et plus 

conforables, les premiers en Ile-de-France, et d’un bus électrique.  

Notre nouvelle station d’épuration, construite en partenariat avec Mouroux, sera mise en service au mois 

d’octobre. Jean Pierre AUBRY suit ce dossier de très près ! 

 

Enfin, je souhaiterais que la géothermie puisse alimenter non plus seulement la ville haute mais l’ensemble de 

Coulommiers. C’est ce sur quoi travaille notamment le nouveau président du syndicat mixte de la géothermie, 

Philippe de la CHAPELLE. J’en profite pour sincèrement remercier Jacky GIRIN, son prédécesseur, qui a fait un 

travail remarquable pendant de nombreuses années à ce poste. 

 

La sécurité sera l’une des grandes priorités de l’équipe municipale. En concertation avec les forces de police et 

la population, je souhaite que soit mis en place un dispositif de vidéoprotection à quelques endroits stratégiques 

de Coulommiers. Le projet est piloté par Jackie GOUJAT et Pascal FOURNIER.  

Les chiffres le prouvent, les rapports officiels le disent : la vidéoprotection permet de lutter efficacement contre 

la délinquance et le sentiment d’insécurité dans les zones sensibles.  

 

Naturellement, la question de la circulation et du stationnement en centre-ville reste au cœur de nos priorités. 

Nous tenons notre engagement d’améliorer l’offre de parkings à Coulommiers.  Au printemps prochain, 120 

nouvelles places seront créées à proximité du cours Gambetta, en haut de l’impasse de l’Aître.  

 

Enfin, bien évidemment, nous pouvons être fiers de la vie culturelle à Coulommiers. Je pense particulièrement au 

succès de la saison culturelle, orchestrée par Véronique MAASSEN et son équipe, et aussi à l’ensemble des 

événements festifs qui ont rythmé l’année (foire aux fromages, saint fiacre, nuit des lumières, marché de noël en 

centre ville et bien d’autres !)  

 

Coulommiers ne serait rien sans ses associations, notamment ses associations sportives. Je suis vraiment fier 

qu’elles soient si nombreuses et si dynamiques.  

En 2010, nous voulons leur offrir un lieu de convivialité.  L’architecte a été désigné, les réunions de travail vont 

se succéder avec pour objectif  l’ouverture, à la fin de l’année, d’un club-house multisports, situé sur le terrain 

d’honneur. 

 

Plus généralement, je suis fier de l’ensemble du tissu associatif qui fait de Coulommiers une ville dynamique où 

il fait bon vivre.  

Je pense à l’association des commerçants qui anime notamment le centre ville durant les fêtes, merci à sa 

présidente Danièle BENAIM. 

Je pense à l’équipe du Téléthon animée par Guy PICARD qui, cette année encore, a su récolter de nombreux 

dons.  
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Voici quelques uns des projets que nous porterons en 2010 avec toute l’équipe municipale, en collaboration 

permanente avec  les associations, les acteurs socio-éducatifs et économiques. Je tiens une nouvelle fois à les 

remercier pour leur dévouement et leur mobilisation quotidienne, ainsi que le personnel municipal qui assure au 

quotidien un service public de grande qualité.  

J’ajoute qu’une fois de plus, nous agirons pour Coulommiers sans augmenter les impôts. 

 

**** 

 

Les projets 2010 sont nombreux à Coulommiers, mais ils le sont tout autant sur le bassin de vie. 

 

Nous avons la chance d’avoir, sur notre territoire, des élus motivés, dévoués et des partenaires socio-

économiques de grande qualité. Je tiens particulièrement à remercier Guy DHORBAIT et l’ensemble des élus 

communautaires qui font un travail remarquable au sein de la Brie des Templiers. De même, je salue le travail 

constructif que nous menons avec les élus des autres communautés. C’est avec toutes ces énergies, et la volonté 

de dépasser les clivages, que j’aborde 2010 et ses nombreux dossiers.  

 

Le premier d’entre eux est le contournement de l’agglomération columérienne. 

Ce dossier complexe  nécessitera beaucoup de courage et de responsabilité pour dépasser les intérêts particuliers. 

Vous pouvez compter sur ma détermination, celle de Laurence et celle de nombreux élus du territoire pour le 

faire aboutir. Et donc convaincre le Conseil général de l’absolue nécessité de cet investissement.  

 

De même, c’est notre devoir de simplifier notre organisation administrative territoriale.  

J’ai réuni au mois d’octobre dernier l’ensemble des maires des trois communautés de communes de la Brie des 

Templiers, de la Brie des Moulins et de l’Avenir des trois rivières. 

Nous avons travaillé avec l’ensemble des élus au rapprochement de ces trois entités, pour plus d’efficacité et 

de cohérence intercommunale. Une étude sera menée pour nous aider dans notre décision et nous accompagner 

dans notre démarche.  

 

Un autre dossier majeur sera la construction d’un nouveau cinéma équipé de 4 salles, en centre ville, à 

proximité du Parc des Capucins. D’intérêt culturel, éducatif et économique, c’est un formidable projet que nous 

avons porté avec Laurence PICARD, Guy DHORBAIT, Bernard JACOTIN, avec l’ensemble des élus de la 

communauté de communes de la Brie des Templiers et de l’Avenir des Trois rivières et avec Dragan KLISARIC, 

l’exploitant actuel du cinéma columérien. Il ouvrira ses portes en fin d’année. 

 

Nous travaillerons également sur la faisabilité du projet de Parc Naturel Régional. Ce projet est intéressant et 

ambitieux mais je reste vigilant car de nombreux points restent à préciser et à approfondir notamment en matière 

de développement économique.  
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Il est enfin important de valoriser l’identité de notre territoire, qu’elle soit culturelle, ou gastronomique. Vous 

l’avez lu, je travaille actuellement avec le président de la Foire aux Fromages, Jean-Paul BOSSEAU, le directeur 

du pays Briard, Jean-Baptiste VINCENT, les producteurs et d’autres personnes compétentes, à un dossier 

passionnant mais complexe : le dépôt d’un dossier pour faire du fromage de Coulommiers une AOC.  

Chers amis, la route est longue mais c’est un beau projet pour la mise en valeur de notre terroir, de notre 

patrimoine gastronomique et de notre potentiel économique! 

 

**** 

 

Vous voyez, c’est en rassemblant nos énergies et en s’attaquant avec responsabilité et pragmatisme aux 

difficultés que nous verrons aboutir tous ces projets.  

 

C’est dans ce même état d’esprit que j’inscris mon action parlementaire.  

Notre pays a su mieux affronter la crise que de nombreux partenaires européens grâce à notre modèle social et 

surtout grâce aux décisions prises par le président de la République, que ce soit au niveau national, européen ou 

international (plan de sauvegarde des banques, régulation du capitalisme financier, plan de relance notamment). 

Mais si 90 réformes ont déjà été conduites depuis deux ans et demi – qui sont autant d’engagements tenus – il 

faut continuer l’œuvre de modernisation engagée. 

Non pas réformer pour réformer mais pour permettre à notre pays de s’adapter à l’évolution du monde pour en 

tirer le meilleur parti et ainsi conforter et pérenniser notre modèle économique et social. 

 

 

Oui en 2010, la suite du Grenelle sera voté, et la taxe carbone instaurée car nous devons, c’est notre 

responsabilité vis-à-vis des générations futures, progressivement basculer d’une fiscalité sur le travail à une 

fiscalité sur la pollution. 

Alors oui, la taxe professionnelle a été supprimée, impôt anti économique par excellence qui taxait les 

investissements. Or il faut encourager les entreprises à investir car c’est l’investissement qui créé l’emploi. 

Le dispositif retenu, après un travail parlementaire riche n’est-ce pas mon cher Michel, permet de baisser 

globalement la fiscalité sur les entreprises mais surtout de modifier leur mécanisme d’imposition en excluant les 

investissements pour taxer le foncier et la valeur ajoutée.  

Je m’empresse d’ajouter que ce dispositif assure évidemment aux collectivités territoriales les financements dont 

elles ont besoin pour mener à bien leurs missions. 

 

Et oui nous moderniserons notre organisation territoriale pour davantage de simplicité, de clarté, de cohérence et 

d’efficacité. 

Deux pôles seront confortés : le pôle commune / intercommunalité avec comme élu le conseiller municipal, le 

pôle département / région avec comme élu le conseiller territorial.  

Les compétences seront clarifiées et mieux réparties afin qu’un fonctionnaire ne fasse dans un département la 

même chose qu’un autre fonctionnaire dans la Région. 
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Et contrairement à ce qu’affirme les présidents socialistes de départements et de régions, à grands coups de 

campagne de communication avec l’argent du contribuable – nous en avons d’ailleurs l’exemple pathétique ici 

en Seine-et-Marne – les services publics ne sont pas en danger, les subventions aux associations ne sont pas 

menacées. 

Qui osera dire que l’organisation territoriale est simple, efficace et compréhensible par chacun ? Quand certains 

choisissent le recours systématique et facile à l’impôt, nous, nous choisissons la réforme. 

 

Je forme donc le vœu que 2010 soit pour les columériens une année d’optimisme, de solidarité et de 

fraternité. 

 

Encore une fois, excellente année 2010 à vous tous, 

 

 


